

Салганская ПРАВДА

Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года

Монетный двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено 1500 больших и малых золотых медалей, 7000 серебряных медалей для награждения участников выставки. (ТАСС).

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

По-хозяйски ухаживать за посевами

Хороший уход за посевами — это одно из решающих условий в борьбе за высокий урожай. Передовые колхозы очищают поля от сорных трав применением правильной агротехники, введением севооборотов с черными парами, посевами многолетних трав и одним из средств борьбы с сорняками является прополка.

Своевременное проведение весеннего сева по хорошо обработанной почве еще не гарантирует получение высокого урожая. Прекрасные всходы хлебов могут быть заглушены сорняками, пораженными вредителями.

Условия погоды текущего года значительно осложнили уход за посевами. Холодная затяжная весна вызвала усиленный рост сорняков.

Ряд колхозов давно уже ведут борьбу с сорняками и вредителями, ограждая от них посевы. Сельхозартель «Искра» почти полностью закончила под-ем пара, посевы травы, повышающие плодородность почвы, приступила к прополке.

Успешно проводят работу по борьбе с сорняками и сельхозартель «Якстере-теште», «Прожектор», им. ОГПУ. Эти колхозы, своевременно закончив весенний сев, приступили к паровой кампании. Паровое поле удобряется навозом и хорошо пропахивается. Очищают посеы от сорняков в сельхозартели «Красный ударник». Там прополото 371 гектар озимых.

Но в целом по району борьба с сорными травами развернута слабо. Опыты прошлых лет показали, что некоторые колхозы, прополов колосовые один раз, зачислили посеы в категорию «чистых» и прекращали дальнейшую борьбу с сорняками. Только потому в

колхозах «Заря свободы», «Новая деревня», «Гудок Октября» и т. д. сорняки заглушили много культур. Они вытесняли культурные растения, лишали их самых ценных питательных веществ. В колхозе им. Красной Армии из-за непрополки во много раз недополучена урожайность проса.

Праздновать победу над сорняками после первой прополки еще рано. Следить за чистотой посевов необходимо в течение всего лета.

Во многих колхозах борьба с сорными травами сводится только к прополке и обработке почвы непосредственно на посевных участках. Между тем огромное количество сорняков на межах, выгонах, оврагах остаются неуничтоженными. Надо сорняки уничтожать всюду, где бы только они не появлялись.

Большинство колхозов нашего района до сих пор пренебрежительно относятся к кормовым культурам. Постановление правительства «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» поможет руководителям артелей наладить кормовую базу в своем хозяйстве.

Уход за травами, корнеплодами, силосными культурами должен быть организован не хуже чем за другими зерновыми и техническими посевами.

Правильный уход за посевами сейчас должен быть в центре внимания всех колхозников. Нельзя допускать того, чтобы посеы зарастали сорняками. На эту работу надо направить все силы колхоза, добиться того, чтобы колхозники рано начинали работу и поздно кончали, добиться, чтобы ни один гектар посева любой культуры не имел снижения в урожайности из-за сорняков.

Колхоз «Коминтерн» (Джизакский район, Самаркандская область, Узбекская ССР) приступил к массовой уборке.



Колхозницы О. Хасанова (слева) и З. Махамова, выполняющие нормы по уборке в 4 раза. Фото М. Газеева

Ремонтируют уборочные машины

В колхозах Китовского сельсовета начался ремонт уборочных машин.

В сельхозартели «Новая деревня» уже отремонтировано 2 жатки, одна молотильная машина.

Готова одна жатка в колхозе «Красный ударник». Там же отремонтирована одна молотилка.

Ремонт уборочных машин и инвентаря также производят в колхозах: им. Чапаева, «Путь свободы», «Двигатель революции».

Кузнецы берут обязательства в этом году подготовить все уборочные машины и инвентарь в более короткие сроки, нежели в прошлом году.

А. Баранов.

Сверх плана

Сельхозартель им. Чкалова полностью рассчиталась по сдаче шерсти государству. Сдано 42,8 килограмма. На ряду с этим колхоз продал 11,5 килограмма шерсти в порядке закупки.

В этом году сельхозартель только от настрига шерсти получила дохода более 550 рублей.

Канаев,

председатель колхоза.

ЗАКРЕПИМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ НАЛИЧНЫМИ ВЗНОСАМИ!

Пусть крепнет наша родина

Советское правительство все больше и больше уделяет внимания женщине. С каждым годом растет число детских яслей, родильных домов, консультационных пунктов. Многодетным матерям ежегодно выдаются государственные пособия. Отвечая на заботу партии и правительства, многодетная мать Шкурова М. Д. приняла активное участие в подписке на новый заем.

— Я имею 11 человек детей, — говорит Мария Дмитриевна.

Старший сын в Красной Армии, двое учатся в школе, остальные еще находятся при мне. Подпиской на заем мы еще больше укрепим мощь нашей родины и ее Красной Армии, чтобы никакие проски врагов не смогли отнять у нас счастливое материнство. Я даю займы государству 450 рублей и полностью взношу их наличными

Н. Михайлов,
д. Дубровка.

Не отстает от молодых

Колхознику Лисову Н. А. из сельхозартели им. Сталина 60 лет, но он, несмотря на престарелые годы, решил принять активное участие в подписке на новый заем. Тов. Лисов подписался на 100 руб. и полностью их внес наличными.

Расписываясь в подписном листе он заявил, что мои деньги, данные займы государству, не пролежат даром. На них будут строиться школы, дома престарелых, больницы и т. д.

М. Карпов.

Отсталое звено

С большим подъемом, дружно прошла подписка на заем в колхозе «Якстере-теште». Общая сумма подписки там немного превысила прошлогоднюю подписку.

Но среди всей массы колхозников нашлась единственная звеньевая, которая не хочет

участвовать в займе. Это Деветкина М. Т. И в результате такого отсталого настроения звеньевой и потому, что в звене Деветкиной мало проводится разъяснительной работы, большинство членов звена отказались от участия в займе.

В. Лисунев.

По Нашему району

Лесонасаждение

За 1940 год и за весну текущего года в районе проведено на 20 гектарах лесонасаждение. Посажены: клен, дуб, ясень, вяз, желтая акация. На 20 га размещено 200000 саженцев.

Активное участие в работах по лесонасаждению приняли колхозники из артелей «Новая деревня» и им. ОГПУ.

Ф. Яяин.

Новые культуры в районе

Сельхозартель «Искра» в этом году посеяла 6 гектаров фацелии, 18 га клевера, 3 гектара тимфеовки. Посеяны ранее не встречавшиеся в нашем районе культуры — доломатская ромашка на площади 0,3 гектара и 0,05 га лядвенца.

И. Каравашин,

счетовод колхоза.

148 матерей получили пособия по многодетности

В текущем году в районе пособия по многодетности получили 148 матерей. Им выплачено 297 тысяч рублей.

И. Кузнецов.

Два выигрыша

На-днях я вошел в сберкассу для проверки облигаций. На мою долю выпало большое счастье. На две сторублевые облигации пали выигрыши. Каждая облигация выиграла по 200 рублей.

Д. Полянкин.

Выплачено 1790 рублей выигрышей

С первого января по июнь месяц с.г. Абаймовская сберкасса выплатила 1790 рублей выигрышей по займу.

М. Горшков.

району

Бдительность

8 июня с. г. в с. Чернухе у гражданки Потаповой И. Д. от неисправности дымохода возник пожар. Пламя быстро распространилось по крыше. Но подоспевшая пожарная дружина, во главе с начальником ДПД т. Левиным, огонь ликвидировала. Ущерб никакого не нанесено.

И. Тутуркин.

Расчитались по яйцепоставкам

Колхозники сельхозартели им. Кагановича полностью выполнили план по яйцепоставкам государству.

Большую разъяснительную работу среди населения вел сборщик И. З. Пашанов.

И. Захаров.

Тревожные итоги

Учебный год закончился. В большинстве школ района в этом году добились неплохой успеваемости учащихся.

Но итоги учебного года показали, что кой-где в школах наблюдаются и неблагоприятные явления. Так в Китовской НСШ, наряду с такими учителями, как Н. Смирнова, П. Юдина, А. Антропова, у которых в классах успеваемость (по Конституции, зоологии, русскому языку) выразилась выше чем в ряде школ района, тревожные итоги оказались в шестом классе «А». Здесь русский язык преподавала учительница (она же зав. учебной частью) В. Святухина. Из 30 учеников у В. Святухиной письменные работы написали 7: учеников на плохо, 11 — на очень плохо и 12 получили посредственные оценки. В классе 6 «Б» (преподает тоже Святухина) из 32 учеников на испытаниях по русскому языку плохие оценки получили 6 учеников, 10 учеников получили очень плохо и только трое получили хорошо.

Ученик шестого класса В.В. в диктанте из 135 слов сделал 21 ошибку. Такие слова, как медленно он пишет «медлено», вместо осматриваете пишет «осматревайити».

Заброшенный участок работы

В мае 1940 года в районе состоялась районная конференция СВБ, на которой был избран новый состав совета Союза Воинствующих Езбожников (т. т. Савин, Балашова, Фирсов, Пичугин, Карманов, Саутенков). Перед парторганизациями была поставлена задача вновь организовать ячейки.

Но на этом все и кончилось. Выделенные в райсовет СВБ люди этой работой не интересуются. Второй год райсовет не

У преподавателя П. Павлова (он же директор школы) из 24 учеников пятого класса 12 написали работы с плохими и очень плохими оценками.

В чем дело, почему особенно плохие результаты в Китовской НСШ у руководителей школы? Дело в том, что В. Святухина, как зав. учебной частью, не только не занималась глубокой проверкой подготовки других учителей к урокам, но она пренебрегала подготовкой и к своим урокам. Долго тянувшиеся всевозможные склоки в школе не обошлись без участия В. Святухиной. Хорошие учителя сторонились ее и склок, а отсюда и то, что в коллективе не было сплоченности. Опыт лучших учителей не передавался. Директор школы т. Павлов своевременно не сумел направить коллектив, плохо вел и свои часы.

Рано, часто разбираясь в мелочных дриггах Китовской школы, не сумело оздоровить обстановку.

Результаты видны из выше-сказанного и эти печальные результаты районный отдел народного образования должен всесторонне учесть, готовясь к новому учебному году.

Н. Ермошин.

удосужился даже выписать марок и листов. А отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ заняли позицию посторонних наблюдателей за бездействием райсовета СВБ.

В районе по антирелигиозной пропаганде среди населения лежит неподатный край работы и эту работу следует оканчивать немедленно.

В. Зленко,

отв. секретарь облсовета СВБ.

О военно-физкультурной работе в районе

Военно-физкультурная работа — кровное дело комсомольских организаций. Овладевать военными знаниями, стать физкультурником обязан каждый комсомолец. Каждый комсомолец должен, кроме того, добиться, чтобы оборонные значки были у несоюзной молодежи.

И все же военно-физкультурная работа во многих комсомольских организациях совершенно заброшена. Об этом иногда вспоминают, выносят решения, а потом все остается по-старому. В подтверждение (где физкультура и оборонное дело заброшены) можно привести такие комсомольские организации, как в колхозе «Искра», в «Красных горах», им. Калинин, в Мангушево, Акулино, Екатериновке.

Немногим больше этих организаций физической подготовкой молодежи занимается и райком комсомола инспектором физкультуры и спорта при исполкоме райсовета. Пикто не позаботится даже о том, чтобы снабдить район физкультурным инвентарем.

Правда, у нас 96 процентов призывников сдали зимние нормы на значки «ГТО», но по сдаче летних норм пока ничего не делается. Да военно-физкультурная работа и не может ограничиваться только занятиями с допризывниками.

Военному отделу РК ВКП(б), райкому комсомола, инспектору физкультуры и спорта, всем комсомольским организациям пора заняться военно-физкультурной работой по боевому, повседневному развивать у молодежи силу, смелость, прививать военные навыки.

А. Крючков.

Сообщение ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже состряпанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду

чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия также неуклюже соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освобождавшихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются лживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью нечто иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего избирать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нецелесообразно.

Война в Европе и Азии

12 и 13 июня германская авиация совершила налеты на военные объекты в Южной и Центральной Англии. Германские сводки приводят данные о результатах войны на море: германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22700 тонн. Германские самолеты пустили

ко дву четыре вооруженных торговых парохода.

Английская авиация за это же время дважды бомбардировала промышленные районы Рурской области Германии. В ночь на 12 июня главными объектами бомбардировки были города Дюссельдорф и Дуйсбург. Одновременно англичане атаковали с воздуха доки и порты во Франции, Бельгии и Голландии.

В Сирии на всех фронтах идут ожесточенные бои. Агентство Рейтер сообщает, что столица Сирии — Дамаск, вероятно, окружена английскими войсками, но вступление их в город задерживается, так как ведутся переговоры с целью избежать кровопролития.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.

Объявление

С 10 июня по 1 августа с.г. при исполкоме райсовета будет производиться выдача охотничьих билетов охотникам-любителям и регистрация охотничьих ружей.

Для получения билета необходимо представить паспорт, фотокарточку и ружье.

Охотники, не зарегистрировавшие ружья к 1 августа, на основании постановления СНК СССР от 29-ХІ—1940 года подвергаются штрафу до 300 рублей, налагаемому органами милиции.

Инспектор физкультуры и спорта при исполкоме райсовета.

Г. Гурев.

Научные беседы

Возраст земли

Библия утверждает, что земля существует всего лишь несколько тысячелетий. На самом деле наша Земля существует около двух миллиардов лет.

Наука показала, что возраст Земли «записан» на ней самой в виде особых примет.

Наша земля подвергается различным изменениям. На морском берегу и вообще всюду, где находится на земной поверхности вода, мы можем наблюдать оседание частиц глины и песка и образование так называемых слоистых или осадочных горных пород. Местами пласты таких пород образуют огромные толщи. Для своего накопления они потребовали многих тысячелетий.

Почти все эти горные породы подвергались различным изменениям. Так, например, песчаные породы от тяжести верхних слоев превратились из рыхлых в твердые камни, т. е. из песка в песчаник. А эти твердые каменные породы,

в свою очередь, разрушаются под влиянием воды, ветра и т. п.

Весьма интересный пример силы действия воды дает Ниагарский водопад, находящийся в Америке. При падении со скал вода непрерывно отбивает, отрывает часть своего ложа, так что водопад не остается на одном и том же месте: он постепенно, но неуклонно отступает выше по течению. Наблюдения показали, что это отступление составляет около одной трети метра в год, причем водопад отступил уже более чем на 10 тысяч метров.

Сколько лет Ниагарский водопад размывал свое ложе, пока он отступил на 10 тысяч метров? Простое вычисление показывает, что для этого потребовалось не менее 35000 лет. Следовательно, Ниагарский водопад существует во много раз дольше, чем Земля по Библии.

Изучая толщину и мощность земных слоев, состоящих из

осадочных пород, и сравнивая, как скоро образуются пласты наносов песка, глины в настоящее время, ученые установили, что для образования этих слоев потребовалось много миллионов лет. Так, например, в некоторых местах имеются осадочные отложения толщиной в 56 тысяч метров. А на отложение пласта осадка в один метр толщиной требуется не меньше 500 лет. Значит, образование таких горных пород могло произойти в течение 28—30 миллионов лет.

Но осадочные породы не являются самыми древними слоями земной поверхности. Они могли образоваться только после разрушения под действием воды других, более древних, первичных горных пород.

Возраст отдельных пород исчисляется многими сотнями миллионов лет. Например, в некоторых камнях, состоящих из первичных пород, имеются крупинки свинца. Ученым удалось выяснить, что этот свинец не сразу пошел в камни, а накапливался в них постепенно. Определили, сколько именно свинца откладывается в камнях за год. Ясно, что

наиболее древними являются те камни, которые содержат в себе больше свинца. Таким путем установили, что отдельные камни существуют больше, чем полтора миллиарда лет. Земля же возникла еще раньше, примерно около двух миллиардов лет тому назад.

Характерно, что даже многие из церковников, поняв бессмысленность попыток опровергнуть науку, примирились с научным определением возраста Земли. При этом они уверяют, что библейские шесть дней «творения» надо понимать не буквально, а в смысле шести больших эпох, каждая из которых может быть продолжительностью в миллионы лет. Но в Библии сказано, что после шести дней работы бог отдыхал в седьмой день, в субботу, и заповедал людям также праздновать один день. Именно отдыхать один день, а вовсе не миллионы лет!

Церковникам пришлось придумывать такое «толкование» Библии только потому, что наука полностью опровергла библейское представление о мире.